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關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢衛生局和澳門生產力暨科技轉移中心

的意見，本人對立法會2025年7月14日第667/E541/VII/GPAL/2025號公

函轉來謝誓宏議員於2025年7月2日提出，行政長官辦公室於2025年7月

15日收到之書面質詢，答覆如下：

一、關於質詢第一點內容

市政署持續加強對市面飲用水的抽查，以保障消費者的食用安

全。為進一步跟進桶裝飲用水安全，市政署已對全澳桶裝飲用水廠進

行巡查及抽檢，並對異常情況即時採取預防控制措施及公佈。同時，

聯同經濟及科技發展局、衛生局進行跨部門合作排查，督導本澳桶裝

飲用水廠完善各個生產環節，做好各風險點的食安管理。

二、關於質詢第二點內容

澳門生產力暨科技轉移中心表示，“M嘜-澳門產品優質認證計

劃”由澳門生產力暨科技轉移中心與廠商團體合辦，是一個廠商自願

性參與的計劃，旨在通過第三方認證展示廠商已建立並實施質量管理

系統，以有效管控產品的質量和安全。該質量管理系統不僅涵蓋產品
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生產的核心流程管理程序，還包括文件記錄、客戶投訴處理、糾正與

預防措施，以及產品召回等管理程序。這些程序的設立可確保廠商在

產品出現問題時能夠系統地啟動應對措施。同時，可以通過原因分析

來制定糾正與預防措施，以避免問題的重複發生。

至於廠商要獲得“M嘜”產品認證，必須接受持續的工廠審核和產

品檢測。即使在首次獲得認證後，廠商在認證有效期內仍需接受及通

過定期的工廠評估和產品檢測，才能維持產品的認證資格及作認證續

期。

三、關於質詢第三點內容

衛生局表示，一直把居民健康安全放在首位，並嚴格執行各項食

品安全措施。為維護澳門居民食品安全，根據第5/2013 號法律《食品

安全法》的規定，衛生局在既定的跨部門、多渠道溝通聯合機制下，

透過強制性申報疾病系統、學校及機構群集事件監測、市民投訴、醫

療機構及食品安全中心通報等渠道，嚴密監察食源性疾病事件，並配

合航機食品及水質抽檢等工作，以完善整體食品安全監管。倘發現懷

疑食源性疾病病例或爆發，衛生局將隨即展開流行病學調查，查證發

生原因及其危險因素，並把調查結果通報相關部門，以便跟進後續處

理。
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就近期有飲用水致病菌超標事件，衛生局截至目前暫未接獲因飲

用涉事批次產品引致身體不適的個案報告，並將持續密切關注相關情

況。

市政管理委員會主席

周偉迎
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